

精准扶贫 解 烦 忧

马蹄肾结石患儿不“堵”了!

“

近日，一名患有罕见马蹄肾结石的精准扶贫户马赫吾格，在乐山市中区人民医院泌尿外科通过超微通道经皮肾镜取石术，一次性顺利取净结石。

“困扰弟弟大半年的病终于治好了，感谢政府、感谢医护人员。”看着逐渐恢复健康的弟弟，马赫吾格的哥哥激动地说。

母子三人相依为命 患病后他选择默默忍受

马赫吾格今年15岁，家住峨边彝族自治县万坪乡冷其村。

过去，马赫吾格一家人主要靠父亲务农维持生活。但在马赫吾格五六岁时，父亲却因意外去世，家庭唯一的经济来源丧失，马赫吾格一家的生活陷入了困境。

“妈妈和弟弟都不会说汉语，外出打工不现实。那时候，便由母亲务农，我再把农产品背下山，拿到市场上贩卖。”马赫吾格的哥哥说，日子虽然苦，但好在家人都健健康康。

就这样，母子三人相依为命，直到马赫吾格长大，也能干一些力所能及的活，分担一部分家庭负担，生活便又多了一份希望。

今年初，马赫吾格干完农活后回家，突然感觉

左侧腰部疼痛。起初，他还以为是劳动时扭伤了，便没有在意。休息几天后，疼痛非但没有好转还出现了发热的症状。

随即，家人将马赫吾格送往当地医院治疗。但治疗多次后，马赫吾格反复腰痛、发热的病情依旧没有好转。无奈之下，他又前往乐山城区医院就诊。经检查，被确诊为“先天性马蹄肾合并左侧复杂性肾结石”。如果实施手术，不仅难度高且风险大，因此，建议马赫吾格转入省上医院做进一步治疗。

虽然是精准扶贫户，但如果到省上医院治疗，食、住、行将是一大笔开支，并且，上转省上的医院，还存在手术排期等问题，治疗周期越久产生的费用就越高，对于这个贫困的家庭来说难以承担。

为了不成为家庭的负担，马赫吾格只得“装痊愈”，告诉母亲和哥哥自己其实已经不痛了，不需要治疗。但看着每晚被病痛折磨得直抽气的弟弟，马赫吾格的哥哥心疼却也无可奈何。

医院开通绿色通道 助贫困男孩找回健康

今年6月，乐山市中区人民医院派驻峨边彝族自治县人民医院的对口帮扶医疗团队了解到马赫吾格的情况后，立即与马赫吾格一家取得联系，安排峨边彝族自治县人民医院对其进行再次检查，并将检查结果回传至乐山市中区人民医院泌尿外科。

“两肾胚胎在脐动脉之间被紧挤而融合造成的常见融合肾畸形，俗称马蹄肾，临床较为罕见。”乐山市中区人民医院泌尿外科主任刘冲介绍，因为马蹄肾解剖结构的异常和限制，对医院、医生技术的要

求都非常高，四川省内都鲜有医院开展马蹄肾肾结石取石术。“虽然有风险，但不能因为怕就不去治疗，特别是马赫吾格这类精准扶贫户，受家庭条件限制，如果我们不帮助他，这个病还会拖很久。”

秉承着健康扶贫的宗旨，乐山市中区人民医院立即为马赫吾格开通了绿色通道，6月13日，马赫吾格顺利上转至乐山市中区人民医院泌尿外科。

为确保手术安全，乐山市中区人民医院副院长、泌尿外科学科带头人陈冰率领泌尿外科团队进行了反复多次的术前讨论，并积极与患者和家属沟通。有时，马赫吾格的哥哥不在，医护人员便采用“笔画”的方式，与马赫吾格和他母亲交流。就这样，马赫吾格从入院时的惶恐不安慢慢地放松下来，有时哥哥不在他也会主动和医护人员“聊两句”。

在综合评估了马赫吾格的病情和身体条件后，乐山市中区人民医院泌尿外科决定为其实施超微通道经皮肾镜取石术，采用无管化方式一次性取石。

“因病致残、因贫返贫，是很多贫困户的‘贫根’所在。要脱贫，首先要有健康的身体。”陈冰说，很多像马赫吾格这类患者，因为无力承担手术费用，而错过最佳治疗时机甚至不治疗，最后贫困的家庭现状不仅不能改变，反而会更加糟糕。因此，自乐山市中区实施健康扶贫政策以来，乐山市中区人民医院每月都会为辖区20~30名精准扶贫户进行医疗救治，住院治疗对象可享受“零支付”就医治病。而对于区县转诊对象，也实行了“快转、快收”政策，切实解决贫困户因病致贫、因病变贫的实际困难。“医疗扶贫是一件需要长期坚持的事情，我们将在上级部门领导下，继续致力于医疗、对口帮扶，为更多贫困乡镇、家庭送去温暖和希望。”陈冰说。 (乐山日报 戴余乐)

绵阳老人爱心捐款10万元 为贫困患者雪中送炭

6月22日，绵阳市中心医院迎来了一位特殊的客人，一位85岁的老人王婆婆愿意向医院捐款10万元，定向帮助贫困患者。老人在听完绵阳市中心医院财务科科长柳国华和内分泌科副护士长淮艳的介绍后，郑重地签署了10万元的捐款协议。一桩多年的心愿得偿后，老人和陪同前来的女儿、儿媳露出了欣慰的笑容。这个善举背后，有个暖心的故事。

家住绵阳城区的王婆婆退休前是一名财务干部，每月有着4000多元的退休金。多年以来，王婆婆和她的姐姐一直热心于帮助多名贫困家庭学生上学。随着年龄的增大，老姐俩住院的次数多了起来。每当看到贫困患者住院时的困境，热心肠的老姐俩便萌发了资助贫困家庭医疗救治的想法，这种想法随着4年前



工作人员给老人解读捐款协议 (为尊重捐款人隐私,故图片经过处理)

王婆婆因身患糖尿病、高血压等多种疾病多次入住绵阳市中心医院，对绵阳市中心医院的医疗技术和医疗服务充满信心，所以选择将善款委托绵阳市中心医院用于真正需要救治的贫困患者。据悉，王婆婆的捐款符合相关规定，医院也将建立专门账户，筛选需要救助的患者并与王婆婆进行协商，真正让善款发挥“雪中送炭”的作用。

签署完协议后，王婆婆感慨道：“我岁数大了，除了自己看病也用不了啥钱了。家庭条件还过得去，国家对我也有不错的退休待遇，家中儿女也支持我把生活结余用在帮助贫困患者身上。这钱捐给绵阳市中心医院，我是绝对的放心！”

(韦林川)

老姐姐的去世，在王婆婆的心里变得更加强烈。